CITY OF DILLINGHAM, ALASKA

RESOLUTION NO. 2025-13

A RESOLUTION OF THE DILLINGHAM CITY COUNCIL TO DECLARE A COMMUNITY CLEANUP EVENT MAY 7TH-10TH, 2025

WHEREAS, the City of Dillingham recognizes the importance of maintaining a clean and healthy environment for its residents; and

WHEREAS, the Community Cleanup is an annual event traditionally scheduled in the month of May to engage local volunteers, businesses, and civic leaders in a coordinated effort to remove litter and beautify public spaces; and

WHEREAS, the 2025 Community Cleanup is scheduled for May 7th -10th, 2025, running from Tuesday through Saturday to accommodate the landfill closure on Sundays; and

WHEREAS, City workers will collect ALPAR (Alaskans for Litter Prevention and Recycling) yellow bags from along major roadways, including Kanakanak Road and Lake Aleknagik Road, and collected trash from roadways and public areas will be accepted at the landfill only in ALPAR bags; and

WHEREAS, the Community Cleanup has successfully removed thousands of pounds of litter from public spaces, roadways, and shorelines, contributing to the beautification and environmental responsibility of Dillingham; and

WHEREAS, free brush dumping will be available at the landfill May 7th -10th, 2025 to reduce the wildland fire danger to the community; and

WHEREAS, ALPAR bags and gloves will be available for community members at City Hall 8:00 am to 5:00 pm on weekdays, The Tribal Building from 8:00 am to 4:30 pm on weekdays, and the Public Library during open hours; and

WHEREAS, the City Manager recommends approval of participation in the Community Cleanup event;

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED that the City Council of the City of Dillingham authorizes the City Manager to collaborate with Nushagak Cooperative to facilitate and promote the 2025 Community Cleanup event; and

BE IT FURTHER RESOLVED that the City of Dillingham encourages all residents, businesses, and organizations to participate in this effort to enhance the community's environment and quality of life.

PASSED and ADOPTED by a duly constituted quorum of the Dillingham City Council on April 3rd, 2025.

Alice Ruby, Mayor

ATTEST:

[SEAL]

Abigail Flynn, Acting City Clerk